

GREEN CARD FOR USA

www.eb5investorvisas.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)
USA #EB5Visa #Greencard
Call / Whats up No 9824653073

જન ફરિયાદ

તંત્રી: પ્રદિપ રાવલ

સાપ્તાહિક

R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. G-NR-286
S.S.P.O.'S Gandhinagar
Valid Up to : 31 Dec., 2014
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

■ વર્ષ-28 ■ અંક-08 ■ તા. 3-3-2024 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : ળોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

હિમાચલના પાંચ જિલ્લામાં ભારે હિમવર્ષા, ચાર નેશનલ હાઈવે અને ૩૫૦ રસ્તા બંધ



શિમલા, તા. ૦૨ માર્ચ મહિનાની શરૂઆતમાં હિમાચલ પ્રદેશના ઉંચાઈવાળા વિસ્તારોમાં ભારે વરસાદના હિમવર્ષાનો સમય શરૂ થઈ ગયો છે. મેદાની કારણે સમગ્ર પ્રદેશ શીત લહેરની ચપેટમાં આવી ગયો

રજધાની શિમલામાં પણ સવારથી જ વરસાદ આવી રહ્યો છે. હિમાચલ પ્રદેશમાં માર્ચ મહિનો આકરા હવામાન સાથે શરૂ થયો છે. રાજ્યના પાંચ પર્વતીય જિલ્લામાં સતત બીજા દિવસે પણ બરફ પડવાનો સમય શરૂ થઈ ગયો છે. રાજધાની શિમલા સહિત રાજ્યના મેદાની ભાગોમાં વ્યાપક વરસાદ થઈ રહ્યો છે. ઘણા સ્થળે વાવાઝોડુ પણ ચાલી રહ્યો છે. ખરાબ હવામાનના કારણે લાહોલ ખીણમાં હિમખંડ પડવાનું જોખમ વધી ગયું છે. તાજા હિમવર્ષાથી જનજાતીય જિલ્લાઓમાં

પરિવહન વ્યવસ્થા, વીજ પુરવઠો અને સંચાર વ્યવસ્થા અસર થઈ છે. ચાર નેશનલ હાઈવે સહિત ૩૫૦ માર્ગો પર વાહનોની અવરજવર ઠપ છે. હિમવર્ષા અને વાવાઝોડાથી ૧૩૧૪ ટ્રાન્સફોર્મરો ખરાબ થવાથી ઘણા વિસ્તારોમાં વીજળી ગુલ છે. લાહોલ સ્પીટિ અને કુલ્લુ અને મનાલી પેટાવિભાગના તમામ શિક્ષણ સંસ્થા હિમવર્ષાના કારણે આજે બંધ રાખવામાં આવી છે. આ વિશે સંબંધિત એસ.ડી.એમ દ્વારા આદેશ જારી કરવામાં આવ્યા છે. સાથે એ પણ સ્પષ્ટ કરવામાં

આવ્યું છે હિમાચલ પ્રદેશ બોર્ડ દ્વારા લેવામાં આવી રહેલી પરીક્ષાઓ પૂર્વ નિર્ધારિત સમય સારણી અનુસાર જ થશે. રાજ્ય ઈમરજન્સી ઓપરેશન સેન્ટરનો રિપોર્ટ અનુસાર કિન્નોર, લાહોલ સ્પીટિ, કુલ્લુ, ચંબા અને શિમલા જિલ્લામાં બરફ પડી રહ્યો છે. લાહોલ-સ્પીટિ જિલ્લાના કેલંગમાં દોઢ ફૂટ, ઉદયપુરમાં બે ફૂટથી વધુ જ્યારે ત્રિલોકનાથમાં અઢી ફૂટ જ્યારે ઊંચાઈવાળા વિસ્તારોમાં ચાર ફૂટ સુધી હિમવર્ષા થઈ છે. કિન્નોર જિલ્લાના ચિત્કુલ અને

અસરગંભીર ફૂટ, કલ્પા અને સાંગલામાં દોઢ ફૂટ બરફવર્ષા થઈ છે. ચંબા જિલ્લામાં પણ વરસાદ અને હિમવર્ષા ચાલુ છે જેના કારણે ઘણા રસ્તાઓ બ્લોક થઈ ગયા છે. પાંગી ખીણમાં એક ફૂટ હિમવર્ષા થઈ છે. કુલ્લુ જિલ્લામાં પણ ઉચ્ચ શિખરો પર હિમવર્ષા ચાલુ છે અને નીચલા વિસ્તારોમાં ગત રાત્રે ગર્જના સાથે વાદળ વરસી રહ્યા છે. જોકે, ખેડૂત અને માળીઓ આ હિમવર્ષાથી ખૂબ ખુશ છે. લાહોલ-સ્પીટિ જિલ્લામાં ૨૮૦, કિન્નોરમાં ૩૨, મંડીમાં ૧૦ અને કુલ્લુમાં સાત માર્ગો હિમવર્ષાથી બંધ

લાહોલ-સ્પીટિ અને કુલ્લુ જિલ્લામાં બે-બે નેશનલ હાઈવે બરફ પડવાથી બ્લોક થઈ ગયા છે. ચંબા જિલ્લામાં ૩૩૭ વીજ ટ્રાન્સફોર્મર બંધ પડી ગયા છે. આ સિવાય લાહોલ-સ્પીટિમાં ૩૧૪, મંડીમાં ૨૮૪, કિન્નોરમાં ૨૧૮ અને કુલ્લુમાં ૧૬૧ ટ્રાન્સફોર્મર ઠપ છે. પ્રદેશમાં થઈ રહેલી હિમવર્ષાથી સમગ્ર પ્રદેશ કડકડતી ઠંડીની ચપેટમાં આવી ગયો છે. હવામાન સિંધ્મર મહિનાની જેમ થઈ ગયું છે અને મેદાની વિસ્તારોમાં લોકોને ફરીથી ગરમ કપડા કાઢવા પડ્યા છે.

ધર્મ ગાર્ડિયન'માં ભારત અને જાપાનની મિત્રતા દેખાય છે, બંને દેશોની સેનાઓ સૈન્ય અભ્યાસ કરી રહી છે

ટોક્યો, તા. ૨ ભારત અને જાપાન વ્યૂહાત્મક ભાગીદારો છે. બંને દેશો સાથે મળીને યુદ્ધ અભ્યાસ કરી રહ્યા છે. આ સૈન્ય અભ્યાસ રાજસ્થાનના પોખરણમાં કરવામાં આવી રહ્યો છે. આ સૈન્ય કવાયતનું નામ 'ધર્મ ગાર્ડિયન' છે, જે બંને દેશો વચ્ચેના સહયોગ અને સામાન્ય વ્યૂહાત્મક હિતોને ઉજાર કરે છે. આ પ્રથાનો એક અભિન્ન ભાગ છે યોગાભ્યાસ. ભારતની ધ્યાન પ્રક્રિયા જાપાનમાં પણ અનુસરવામાં આવે છે. બૌદ્ધ દેશ જાપાનમાં ધ્યાન ભારતીય પરંપરાનું જીવંત ઉદાહરણ છે. ભારતીય સેના અને જાપાન ગ્રાઉન્ડ ફોર્સિસ ફોર્સિસ વચ્ચે સંયુક્ત સૈન્ય કવાયત 'ધર્મ ગાર્ડિયન'ની પમી આવૃત્તિ આજે રાજસ્થાનમાં મહાજન ફીલ્ડ ફાયરિંગ રેન્જ ખાતે શરૂ થઈ છે. ૨૫મી ફેબ્રુઆરીથી શરૂ થયેલો આ કાર્યક્રમ ૮મી માર્ચ સુધી ચાલશે. વ્યાયામ 'ધર્મ ગાર્ડિયન'

એ વાર્ષિક લશ્કરી કવાયત છે અને તે ભારત અને જાપાનમાં એકાંતરે હાથ ધરવામાં આવે છે. બંને દેશોની ટુકડીમાં ૪૦-૪૦ સૈનિકો સામેલ છે. જાપાની ટુકડીનું પ્રતિનિધિત્વ ૩૪મી પાયદળ રેજિમેન્ટના સૈનિકો કરી રહ્યા છે અને ભારતીય સેનાની ટુકડીનું પ્રતિનિધિત્વ રાજપૂતાના રાઈફલ્સની બટાલિયન દ્વારા કરવામાં આવી રહ્યું છે. આ કવાયતનો ઉદ્દેશ્ય સંયુક્ત રાષ્ટ્ર ચાર્ટરના પ્રકરણ વીઆઈઆઈ હેઠળ અર્ધ-શહેરી પરિસ્થિતિઓમાં સંયુક્ત કામગીરી કરવા માટે લશ્કરી સહયોગને પ્રોત્સાહન આપવા અને સંયુક્ત ક્ષમતાઓને વધારવાનો છે. આ કવાયત ઉચ્ચ સ્તરીય શારીરિક તંદુરસ્તી, સંયુક્ત આયોજન, સંયુક્ત વ્યૂહાત્મક કસરતો અને વિશેષ શક્તિ કૌશલ્ય પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરશે. કવાયત દરમિયાન હાથ ધરવામાં આવનાર વ્યૂહાત્મક કવાયતમાં કામચલાઉ ઓપરેટિંગ

બેઝની સ્થાપના, ગુપ્તચર, સર્વેલન્સ અને રિકોનિસન્સ ગ્રીડ બનાવવી, મોબાઈલ વાહન ચેકપોસ્ટ સ્થાપિત કરવી, વિરોધી અને દુશ્મન વિસ્તારમાં ઘેરાબંધી અને સર્ચ ઓપરેશન, હેલિબોર્ન ઓપરેશન્સનો સમાવેશ થાય છે. અને ગૃહ હસ્તક્ષેપ કવાયતનો સમાવેશ કરશે. 'આત્મનિર્ભર ભારત' પહેલ અને દેશની વધતી જતી સંરક્ષણ ઔદ્યોગિક ક્ષમતાને દર્શાવતા શક્તિ અને સાધનોનું પ્રદર્શન કરવામાં આવશે. 'ધર્મ ગાર્ડિયન' વ્યાયામના અવસર પર જાપાન ગ્રાઉન્ડ સેલ્ફ ડિફેન્સ ફોર્સ, ઈસ્ટર્ન આર્મી, કમાન્ડિંગ જનરલ, લેફ્ટનન્ટ જનરલ તોગાશી યુઈચી પણ ભારતની મુલાકાત લેશે. જનરલ ઓફિસર ડે માર્ચ ૨૦૨૪ના રોજ મહાજન ફિલ્ડ ફાયરિંગ રેન્જની મુલાકાત લેશે અને કોમ્બેટ શૂટિંગ ડેમોન્સ્ટ્રેશન, સ્પેશિયલ હેલિબોર્ન ઓપરેશન અને હાઉસ ઈન્ટરવેન્શન ડ્રિલના સાક્ષી બનશે.

વ્યાયામ 'ધર્મ ગાર્ડિયન' બંને દેશોને વ્યૂહાત્મક કામગીરી હાથ ધરવા માટે રણનીતિ, ટેકનિક અને પ્રક્રિયાઓમાં તેમની શ્રેષ્ઠ પદ્ધતિઓ શેર કરવામાં સક્ષમ બનાવશે. આ કવાયત બંને પક્ષોના સૈનિકો વચ્ચે આંતર-કાર્યક્ષમતા, સહાનુભૂતિ અને સહકાર વધારવામાં પણ મદદ કરશે. આનાથી સંરક્ષણ સહયોગમાં વધારો થશે અને બંને મિત્ર દેશો વચ્ચેના દ્વિપક્ષીય સંબંધો મજબૂત થશે. ભારત અને જાપાન એ કબીજાના વ્યૂહાત્મક ભાગીદારો છે. બંને મિત્ર દેશો પણ 'કવાડ'ના સભ્ય છે. દરમિયાન, ભારત અને જાપાન બંનેનો દુશ્મન ચીન છે. ચીન અને જાપાન વચ્ચેના સંબંધોમાં પણ કડવાશ છે. આ દરમિયાન ભારત અને જાપાન બંને સાથે મળીને યુદ્ધ અભ્યાસ કરી રહ્યા છે. તેનાથી ચીન અને પાકિસ્તાનને આંચકો લાગ્યો

“અમે દેશ અને રાજ્યોની સરહદો નક્કી નથી કરતા”, દિલ્હી હાઈકોર્ટ

નવીદિલ્હી, તા. ૨ દિલ્હી હાઈકોર્ટ એક અરજીની સુનાવણીમાં કહ્યું કે અમે દેશ કે રાજ્યોની સીમાઓ નક્કી કરતા નથી. આ અરજી હરિયાણા અને પંજાબ રાજ્યોના નક્કા મામલાને લઈને કરવામાં આવી હતી. આ અરજીમાં હરિયાણા અને પંજાબ રાજ્યોના નક્કા ફરીથી રેખાંકિત કરવા અને આ રાજ્યોની હાઈકોર્ટને તેમની રાજધાનીઓ સાથે સ્થાનાંતરિત કરવાના નિર્દેશો આપવાને લઈને માંગ કરવામાં આવી હતી. હાઈકોર્ટે આ અરજીને ફગાવી દીધી છે. એકિંગ્ટો ચીફ જસ્ટિસ મનમોહનની અધ્યક્ષતાવાળી બેન્ચે અરજીને ફગાવી દેવાનો આદેશ આપ્યો હતો. હરિયાણા અને પંજાબ રાજ્યોના નક્કા મામલે કરવામાં આવેલ અરજી ફગાવી દેતા હાઈકોર્ટે કહ્યું કે આ મુદ્દો સંસદના અધિકારક્ષેત્રમાં આવે છે. આ



મામલે નિર્ણય લેવાનો અમારો અધિકાર નથી. આથી અમે આ માટે કોઈ સૂચના જારી કરી શકી નહીં. હાઈકોર્ટે કહ્યું કે બંધારણના અનુચ્છેદ ૩ મુજબ સંસદને કોઈપણ રાજ્યની સરહદ બદલવાનો અધિકાર છે. હાઈકોર્ટે કહ્યું કે, કોર્ટ વિધાનસભાને કોઈ આદેશ આપી શકે નહીં કે કોઈ હાઈકોર્ટની સ્થાપના કરવામાં

આવશે. આ અરજી જેપી સિંહ દ્વારા દાખલ કરવામાં આવી હતી. અરજીમાં માંગણી કરવામાં આવી હતી કે પંજાબ અને હરિયાણા માટે એક હાઈકોર્ટને બદલે અલગ હાઈકોર્ટની રચના કરવામાં આવે અને પંજાબ માટે જલંધરમાં અલગ હાઈકોર્ટની સ્થાપના કરવામાં આવે. હાલમાં પંજાબ અને હરિયાણા બંને રાજ્યો માટે એક જ હાઈકોર્ટ

છે. અરજીમાં કહેવામાં આવ્યું હતું કે મેરઠ દિલ્હી કરતાં લાખનીથી ઘણું દૂર છે અને મેરઠના લોકોને ન્યાયિક અને વલીવટી કામ માટે લાખઉં જવામાં વધુ મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડે છે. આવી સ્થિતિમાં યુપીના મેરઠ કમિશ્નરેટ, સોનીપત, ફરીદાબાદ અને હરિયાણાના યુરુગ્રામને દિલ્હી સાથે મર્જ કરીને ચંદીગઢને હરિયાણામાં સામેલ કરવું જોઈએ.

ગુજરાતમાં નશીલા પદાર્થો અને દારૂની રેલમછેલ! ૩ વર્ષમાં પકડાયેલા જથ્થાં અને તેની કિંમત ચોંકાવશે



ગુજરાતમાં નશાકારક વીજવસ્તુઓ વેચવાનું, પીવાનું અને છુ હેરફેર કરવાનું એક મોટું

નેટવર્ક ચાલી રહ્યું છે. રાજ્યના ગૃહ વિભાગે આપેલા સત્તાવાર આંકડા પ્રમાણે રાજ્યમાં છેલ્લા

ત્રણ વર્ષમાં ૨૧૦૬૧ કરોડનો વિદેશી દારૂ અને ૨૧ જાતના કેફી પદાર્થો પકડાયા છે. રાજ્યમાં આ

સમયાગાળા દરમ્યાન ૧.૮૫ કરોડ વિદેશી દારૂની બોટલો અને ૨૦ લાખથી વધુ બિયરની બોટલો પોલીસે પકડી છે. પોલીસ જે માલસામાન પકડે છે તેનાથી અનેક ગણો જથ્થો તો બજારમાં સગેવગે થઈ જાય છે. રાજ્યમાં કેફી પદાર્થોમાં ગાંજો, બ્રાઉન સુગર, ચરસ, એમડી, એફડી, અફીણ, હેરોઈન, કફ સીરપ, મોરફીન અને કોકોઈનનો વિપુલ માત્રામાં જથ્થો પકડાયો છે. ચોંકાવનારી વિગતો એવી પ્રાપ્ત થઈ છે કે ૨૦૨૨-૨૩ના વર્ષમાં ગુજરાતમાંથી ૧૫૪૨૮.૫૬ કરોડનું એમડી ડ્રગ્સ અને ૨૩૧૫ કરોડનું હેરોઈન પકડાયું છે, જે

વિક્રમી સંખ્યામાં છે. ત્રણ વર્ષ પૈકી આખરી વર્ષમાં ૧૨૦.૪૧ કરોડ રૂપિયાનો તો વિદેશી દારૂ પકડાયો છે. પોલીસે પકડેલા આંકડા જોતાં એકપણ એવું ડ્રગ્સ નહીં હોય કે જે ગુજરાતમાંથી પકડાયું ન હોય. તાજેતરના વર્ષોમાં કફ સીરપની બોટલો મોટી માત્રામાં જમ કરવામાં આવી છે જે આયુર્વેદની બ્રાન્ડના નામે ખુલ્લેઆમ હજી પણ વેચાઈ રહી છે. ત્રણ વર્ષમાં ૮૫ લાખ રૂપિયાની નશાકારક કફ સીરપની બોટલો પોલીસે જમ કરી છે. ગાંજો, ચરસ અને અફીણ પણ મોટી માત્રામાં પકડાયું છે.

વડોદરા કોર્પોરેશન પાસે સ્વભંડોળના ૨૦૦ કરોડ રૂપિયા છે તો પછી બોન્ડ દ્વારા ઉછીના નાણા લેવાની શું જરૂર છે?

વડોદરા મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન દ્વારા ૧૦૦ કરોડના ગ્રીન બોન્ડનું બીડીંગ કરવામાં આવ્યું તેમાં ૪૪ સંસ્થાઓએ ભાગ લીધો હતો અને ૧૪.૬૦ ગણા આ બોન્ડનું ૧૪૬૦ કરોડનું બીડીંગ થયું હતું. ૭.૮૦% એ ૧૦૦ કરોડના બોન્ડ વડોદરા કોર્પોરેશનને મળશે એટલે કે ૫ વર્ષના અંતે તેની ઉપર કોર્પોરેશનને ૩૮ કરોડ વ્યાજ પેટે ચૂકવવાના થશે. કોર્પોરેશનમાં વિરોધ પક્ષ કોંગ્રેસના કહેવા મુજબ આ બોન્ડ અમુત યોજના અંતર્ગત જે પ્રોજેક્ટો ચાલુ છે, તેમાં વડોદરા કોર્પોરેશનના હિસ્સા પેટે ચૂકવણીની રકમમાં વધારો. અત્યાર સુધી જોવા એમ મળ્યું છે કે, અંદાજ કરતા વધુ ભાવના ટેન્ડરો આવે છે. જે મંજૂર કરવામાં આવે છે તેના કારણે કોર્પોરેશનને વધુ પૈસા ચૂકવવા પડે છે, એટલે કે



કોર્પોરેશનને પોતાનો જે હિસ્સો ચૂકવવાનો હોય છે તેમાં વધુ આર્થિક ભારણ આવે છે. કોર્પોરેશનનું તાજેતરમાં જે ડ્રાફ્ટ બજેટ મંજૂર કરવામાં આવ્યું, તેમાં સ્વભંડોળમાંથી ૨૦૦ કરોડ કેપિટલ એક્સપેન્ડિચરમાં તબદીલ કરવાની જોગવાઈ કરેલ છે. અમુત યોજના માટે કોર્પોરેશન બોન્ડ દ્વારા પૈસા

મેળવે તો કોર્પોરેશનને ૧૦ કરોડનું ઈન્સ્ટીટ્યુટ આપવાની જોગવાઈ છે. એટલે કે ખરેખર તો કોર્પોરેશન ૮૦ કરોડ ઉછીના મેળવશે અને તેની ઉપર ૩૮ કરોડનું વ્યાજ ચૂકવશે. જો કોર્પોરેશન પાસે ૨૦૦ કરોડ પડ્યા હોય તો પછી બોન્ડ દ્વારા ઉછીના નાણાં લેવાની શું જરૂર છે તે સવાલ ઉઠાવી કોંગ્રેસે કહ્યું છે

